

中华人民共和国第十五届运动会开幕式今晚在广东广州举行

习近平将出席开幕式并宣布运动会开幕

新华社广州11月8日电 中华人民共和国第十五届运动会开幕式11月9日晚在广东奥林匹克体育中心举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席开幕式并宣布

运动会开幕。

届时，中央广播电视台将进行现场直播，新华网将进行图

习近平在广东考察时强调

深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神 以全面深化改革开放推动高质量发展

蔡奇陪同考察



11月7日至8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东考察。这是7日下午，习近平在位于梅州市梅县区雁洋镇的叶剑英纪念园参观时，同工作人员亲切交流。

新华社发（肖翊 摄）



11月7日至8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东考察。这是7日下午，习近平在梅州市梅县区雁洋镇南福金柚种植基地考察时，同果农和农技人员亲切交流。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社广州11月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广东考察时强调，广东是改革开放的排头兵、先行地、实验区，要深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神，科学谋划未来5年的目标、任务和举措，以全面深化改革开放推动高质量发展，久久为功推动粤港澳大湾区建设，纵深推进全面从严治党，不断取得现代化建设新成效。

11月7日至8日，习近平在中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明和省长孟凡利陪同下，先后到梅州、广州考察调研。

7日下午，习近平来到位于梅州市梅县区雁洋镇的叶剑英纪念园。在叶剑英纪念园，习近平向叶剑英铜像敬献花篮，参观叶剑英生平事迹陈列。随后，又参观叶剑英故居。习近平强调，我们今天取得的伟大成就，都是建立在毛泽东等老一辈革命家打下的江山、攒下的家底之上的。要结合党史宣传教育，讲好老一辈无产阶级革命家的故事，教育引导广大干部群众特别是青少年传承红色基因、赓续红色血脉，永远听党话、跟党走。

金柚是梅州的特色农产品。正值收获季节，柚子园硕果

累累。习近平来到雁洋镇南福金柚种植基地，在展示厅听取广东加大对革命老区支持力度、推进乡村全面振兴等情况汇报，察看柚子及其加工产品、文创产品。他走进果林，同果农和农技人员亲切交流。得知今年金柚喜获丰收、销路畅通，习近平十分高兴。他指出，发展乡村特色产业是推进乡村全面振兴的基础，要加强科技应用，推动农文旅融合，不断延伸产业链，增加附加值，带动更多农民群众增收致富。

离开时，习近平同村民们亲切道别。他叮嘱，党和政府要继续加强对老区的政策扶持，老区广大干部群众要齐心协力、奋发图强。他祝愿乡亲们的日子过得像金柚一样又甜又美。

8日上午，习近平在广州察看广东科技创新和产业创新融合发展成果展示。随后，听取广东省委和省政府工作汇报。他对广东各方面取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出要求。

习近平指出，学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神，是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。要通过多层次多渠道宣讲培训，引导广大干部群众切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，进一步增进共识、增强信心、

增添干劲。要准确把握党中央精神，针对干部群众关注的问题释疑解惑。广东作为经济大省和发达地区，在编制“十五五”规划时要有高站位、大格局，体现走在前、作示范、挑大梁的责任担当。

习近平强调，广东增创新优势、实现新突破，必须大力弘扬改革开放精神、特区精神，以全面深化改革开放推动高质量发展。要坚持有效市场和有为政府相结合，促进各种所有制经济优势互补、共同发展。着眼发展新质生产力，强化科技创新和产业创新深度融合，建设具有国际竞争力的现代化产业体系。完善区域协调发展、城乡融合发展体制机制，完善基本公共服务制度体系，扎实推进共同富裕。稳步扩大制度型开放，深入实施自贸试验区提升战略，深度融入共建“一带一路”。继续抓好对内开放，既促进本地产业转型升级，又带动中西部地区产业发展。

习近平指出，建设粤港澳大湾区，对广东来说既是重大责任，也是难得的发展机遇。要锚定建设富有活力和国际竞争力的一流湾区和世界级城市群的目标，同心协力、稳扎稳打，努力实现重点突破、全面推进。要着力深化粤港澳合作，加强

科技创新合作和基础设施互联互通，推进规则机制“软联通”，加强立法、执法、司法各环节全流程协作，有效提升市场化水平，建设宜居宜业宜游优质生活圈，支持香港、澳门更好融入和服务国家发展大局。广东要发挥主力军和火车头作用，充分调动各方面积极性主动性创造性，发挥广大企业、专业服务机构、高校、科研机构和各类人才的作用。

习近平强调，做好广东工作，必须加强党的领导、推进全面从严治党。要抓住干部这个决定性因素，选优配强领导班子，打造党性过硬、视野开阔、善于创新、真抓实干的干部队伍。要把正风肃纪反腐贯穿权力运行全过程，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，以风清气正的政治生态引领形成良好发展环境。

习近平指出，现在到年底还有一个多月时间，要精准落实党中央决策部署，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，全面落实各项惠民政策，做好安全生产和维护稳定工作，努力完成全年目标任务。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

“体育强国则中国强” ——习近平的体育情缘

■新华社记者

11月9日，第十五届全国运动会大幕将启，习近平总书记将连续第四次出席这一国内水平最高、规模最大的综合性运动会开幕式。

体育，承载着国家强盛、民族振兴的梦想。

在地方工作，组织全县全民健身运动，让老百姓“身体也要健康起来”；到中央，担任2008年北京奥运会、残奥会筹备工作领导小组组长，为盛会成功举办倾注心血；新时代，从人民幸福、国家强大、民族复兴的高度关心体育工作……一个个动人故事，彰显着习近平总书记对体育强国建设的高度重视、对健中国事业的深厚情怀。

今日之中国，体育健儿成绩辉煌，全民健身蔚然成风，青少年体育生机勃勃，体育产业快速发展，体育强国建设不断开创新的局面，人的全面发展得到充分体现。

“从体育强国到健康中国，人民的健康、人民的体质、人民的幸福，都是一脉相承的”

立冬时节，北京卢沟桥附近的北体大二七国家冰

雪运动训练科研基地热力四射：

综合风洞实验室，钢架雪车等设备正在进行测试；训练场上，运动员奋力备战，冲刺米兰冬奥会；速滑馆中，一群孩子穿着冰鞋驰骋追赶，享受着冰雪运动的乐趣……

2022年1月4日，距离北京冬奥会开幕一个月之际，习近平总书记曾到实地考察调研冬奥筹办工作，强调要充分利用举办北京冬奥会、冬残奥会形成的热潮，坚持竞技体育和群众体育一体推进，推动我国冰雪运动持续发展。

今天，正如习近平总书记所愿：“通过筹办冬奥，不仅把冰雪运动的竞技水平追上去了，冰雪运动的普及推广也追上去了，体育运动的质和量都提高了。”

体育强则中国强，国运兴则体育兴。

在习近平总书记心中，“从体育强国到健康中国，人民的健康、人民的体质、人民的幸福，都是一脉相承的。这是全面小康、全面现代化的题中之义。它的意义，小中见大”。

作为一名“普通的体育爱好者”，习近平总书记自陈：“我喜欢游泳、爬山等运动，游泳我四五岁就学会

了。我还喜欢足球、排球、篮球、网球、武术等运动。”

2016年教师节前夕，习近平总书记回母校北京市八一学校考察，专门来到操场上看一看。

“50多年前我就在这个地方踢过球。”看到小足球员进行带球过人训练，习近平总书记笑着对孩子们说，“看我现在身体这么好，都是小时候体育运动打下的基础。德智体美要全面发展，其中体育对陶冶性情、历练意志有重要作用。”

极大受益于体育运动，真心牵挂着人民福祉。切身的体悟，化作绵长的关怀——

参加首都义务植树活动叮嘱“少年儿童要注意加强体育锻炼，家庭、学校、社会都要为少年儿童增强体质创造条件”；

看望南京青奥会中国体育代表团指出“要通过发展体育运动以不断提高全民族身体素质与健康”；

接见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团强调“中国式现代化、全民健康是紧密联系的，全民健康就要有全民体育，全民体育才能出强的竞技运动”；

.....

（下转第3版）

书写世界瞩目的津门职教“答卷”

——写在2025年世界职业院校技能大赛排位赛开赛之际

■记者 张雯婧

渤海之滨，寒意渐浓，但职业教育的热情度在这座中国近代工业文明的摇篮持续升腾。

今天，2025年世界职业院校技能大赛排位赛在津门正式开启，这是继

（下转第2版）

市政协召开“推动我市中医药产业高质量发展”专题协商会

王常松出席并讲话

本报讯（记者 刘平）11月7日，市政协召开“推动我市中医药产业高质量发展”专题协商会。

市政协副主席王常松出席并讲话。副市长翟立新应邀出席并讲话。市政协副主席高秀梅主持。市政协秘书长高学忠出席。

20位政协委员、专家学者、企

业代表作了口头或书面发言，肯定我市中医药产业发展取得的成效，并就推动中药材源头建设、中药品种研发、中医针灸创新发展、医院中药制剂转化、名医堂建设、中医药大健康产业、推进中医药产品“走出去”等提出意见建议。

（下转第2版）